城市管理学期末练习题
一、不定项选择题
（每题至少有一个答案，多选或者少选均不能得分）
1、实质上，现代城市主要从（）方面区别于农村地区。

A 人口数量和密度B 人口构成C 产业结构D 行政管辖

2、人类社会中城市形成的直接原因是（）社会大分工。

A 第一次B 第五次C 第三次D 第四次3、城市出现的时期是

在（）。A 原始社会B 奴隶社会C从奴隶社会向封建社会的过渡时期D从原始社会向奴隶社会的过渡时期

4、城市管理学的研究方法有（）。A 系统分析方法B 

理论联系实际的方法C 综合分析方法D 定性分析和定量分析相结合的方法

5、总体来看，古代城市的经济功能较弱，主要以（）功能为主。

A 军事B 社会C 政治D 文化

6、一般认为，城市化的影响因素包括（）。A 人口的流动

B 总人口的增长C 技术进步D经济增长

（）是城市化的后续动力。A 农业现代化B 科技现代化C 工业化D信息化

各国城市化进程的后期阶段：城市化水平高于（），发展速度大为降低，进入平稳阶段。A 60％B 65％C 75％D70%

我国城市政府的行政管理体制可以归纳为（）。A建立在集体讨论基础上的首长负责制B纵向层级的集权制C层级制与职能制相结合D完整制与分离制相协同

电子政务的最终目的是实现（）。A办公信息化B政务公开化C管理一体化D决策科学化

集聚经济对城市管理的启示是（）A大力发展城市群经济B城市土地的集约节约利用C城市间政府应该加强沟通D城市政府要注重政策向城市周边地区倾斜

一般认为，增长极通过（）对区域经济产生组织作用。A支配效应B 几何效应C 溢出效应D乘数效应

在我国城市中，城市管理的核心主体包括（）。A 中国共产党城市党组织B市人民代表大会C 市人民政府D市人民法院E 市人民检察院

中国共产党的城市党组织对城市国家政权机关包括（）起着领导作用，处于领导地位。A市人民政府B市人民法院C市人民检察院D市人民代表大

（）在整个城市国家机构中处于首要地位。A 市人大B中共市委C 市政协D市政府

市人民代表大会的职权主要是，具有地方（）。A 任免权B 监督权C 决定权D 立法权

（）是市人民代表大会的执行机关，是城市国家行政机关。A 市人民政府B 市人民法院C 市人民检察院D 市政协

在我国城市中，下列的（）属于城市管理的共治主体。A 市政协B 市民C 街道办事处D城市居委会

在我国，市人民团体特指（）组织。A 市妇联B 市共青团C 市政协D市工会

市政管理体制的内容包括（）。A 市行政管理体制B市公共事务管理体制C市政府构成体制D市建制体制

我国目前的建制市包括（）。A副省级市B 县级市C 地级市D直辖市

在我国城市中，城市党组织是中国共产党的地方组织, 以市一级党组织机构的组成部分包括（）。A市党代表大会B市委员会C 市委常委会D市纪律检查委员会

下列的城市政府职能中，（）属于传统职能。A 消防B 城市规划C 环境保护D治安管理

（）是城市政府管理体制存在的前提。C城市公用事业附加D其他税收和收费

市委对城市和城市政权机构的领导作用主要体现在（）。A   经济领导B政治领导C思想领导D组织领导

城市政府管理体制研究的重点是（）。A 市行政管理体制B市公共事务管理体制C市政府构成体制D市建制体制

城市发展战略通常由（）组成。A 战略措施B   战略反馈C   重点战略D战略愿景E战略依据

城市发展战略依据主要通过（）和获取。A   优劣机威分析方法B   竞争—合作分析方法C 政经社技分析方法D历史分析方法

世界银行组织认为可持续城市是指一个（）的城市。A   适于居住的B   银行信赖的C   治理和管理良好的D有竞争力的30、构建“敏捷城市”，要做到（）。A信息敏捷B人员敏捷C制度敏捷D文化敏捷

31城市发展战略的依据就是城市制定发展战略时的基础和发展条件，包括（）A 城市的经济资源禀赋情况B城市在整个国民经济发展中的战略地位C城市的社会资源禀赋情况D城市发展的环境

32、城市现代化目标体系，主要包括（）。A 生活质量指标B 生态环境指标C   社会进步指标D经济发展指标

33、可持续发展理论的内容包括（）的协调与统一。A 生态可持续发展B   文化可持续发展C 经济可持续发展D社会可持续发展

34、根据国际经验，当城市化水平达到（）以后，城市化将步入高速发展的阶段，直至达到70%以后才逐渐减速至平稳发展，我国正处在这样一个城市化高速发展的区间之中。A 25％B 30%C 35％D40％

35、城市基础设施的投资的特点有（）A 数额大B   建设周期长C 资金回收慢D利润率和折旧率低

36、城市财政用于基础设施建设的支出主要来源于下列城市财政收入（）。A城市维护建设税B城镇土地使用税

37、城市基础设施的管理机构包括（）。A综合机构B专业机构C协调机构D临时机构

38、国土空间规划相比于传统规划的突出特点是（）。A“多规合一”B强化权威与约束C技术支撑D规划的价值科学化

39、国土空间规划的编制要求是（）。A编制要体现战略性B编制要提高科学性C编制要加强协调性D编制要注重操作性

40、近代城市规划始于（）。A 美国B 英国C 法国D德国

41、土地有形市场基本职能包括（）A提供交易场所B办理交易事物C提供交易信息D代理土地交易

42、城市交通问题的主要表现是（）A交通量增大，车速下降，交通拥挤B停车困难C公交出行比例小D行人交通不便E交通污染

43、城市规划真正成熟时间是在（）。A第一次世界大战之前B第一次世界大战之后C第二次世界大战之前D第二次世界大战之后

44、社会性规制主要针对（）。A 外部不经济B 信息不对称问题C 非价值物问题D自然垄断

45、（）属于我国城市政府财政收入的一般预算收入来源。A利润收入B 收费收入C 政府公债D税收收入

46、城市财政管理的内容包括（）A预算管理B城市维护与建设资金的管理C 税收管理D预算外资金管理

47、在公共选择理论出现之前，对政府行为的假设有（）A 慈善模式B民主模式C 巨物模式D 专制模式

48、在社会主义市场经济条件下，宏观调控具有（）的特征。A 以“间接性”为主B以“直接性”为主C 以“经济性”为主D 具有“公共物品”属性

49、造成市场失灵的主要原因有（）。A 外部性B 公共物品C 非对称信息D垄断势力的存在

50、导致政府失灵的主要因素包括（）。A 政府的低效率B 政府赤字问题C 政府的自我扩张倾向D 政府的行为动机

51、一般情况下，把城市人口划分为（）。A中小学年龄B 老龄C劳动年龄D托幼年龄

52、依据一座城市的人口年龄比例可以将城市划分为（）。A 稳定型B 衰退型C 波动型D增长型

53、在（）城市的人口年龄比例中，幼年比例小，老年人口多。A稳定型B 增长型C 波动型D衰退型

54、从地域特征和管理角度考察，城市社区主要有（）A 自然社区B 功能社区C 法定社区D居住型社区

55、政府主导型模式是政府主导、居民响应参与、自上而下推行的社区治理模式（）是这种模式的典型代表。A美国B 日本C法国D新加坡

56、（）城市的人口年龄结构中，老年人的比例小，幼年人口比例大。A 稳定型B 衰退型C 波动型D增长型

57、从城市社区起源基础、产业和功能的不同出发，城市社区可以分为（）。A 职业型社区B法定社区C自然社区D居住型社区

58、关于社区的管理，国外主要的组织管理模式包括（）。A 专制型B 混合型C 政府主导型D自治型

59、城市环境的特征是（）A 脆弱性B 开放性C 人为性D复合性

60、我国目前的城市环境污染主要表现为（）。A 水污染B固体废弃物污染C 视觉污染D大气污染

61、城市环境保护的手段中（）是日常管理的必要工具。A 行政手段B法制手段C 市场手段D教育手段

62、城市环境管理治理方面的制度包括（）。A谁污染谁治理制度B排污权交易制度C奖励制度D排污收费赔偿制度

63、一个理想的循环经济系统通常主要包括的行为者是（）。A 处理者B 消费者C 废物处理者D资源开采者

64、城市环境保护的手段中（）是根本保障。A 法治手段B 行政手段C 技术手段D教育手段

65、城市环境管理制度的基本内容包括（）。A 治理方面的制度B监督方面的制度C排污检查制度D预防方面的制度

66、城市环境管理预防方面的制度包括（）。A环境监测制度B环境影响评价制度C许可证制度D“三同时”制度

67、我国城市环境综合整治的工作重点是（）。A改革城市环境管理体制，强化环境管理B广开渠道，解决城市环境综合整治的资金来源C 加强政府对城市环境综合整治的领导D把环境保护纳入城市建设总体规划

68、（）是城市化的内在动力。A 科技现代化B信息化C 工业化D农业现代化

69、城市环境保护的手段中（）是长远基础。A 法治手段B 行政手段C 技术手段D教育手段

70、城中村产生原因主要有（）。A 投资主体回避农村居民点以减少建设成本B交通轴的效益衰变规律和灰色区的形成C农民对被动快速城市化的回避D村镇经济发展方式需要控制土地

71、城中村对城市管理的负面影响包括（）A 城市整体环境的恶化B 土地资源的浪费和远期更新成本的增大C 社会问题的滋生D经济的负增长

72、区域规划的主要内容包括以下（）A确定规划地区经济社会发展的基本方针B合理进行生产力布局C拟定区域人口和城镇居民点体系的发展规划D统一规划区域性基础设施

73、区域协同发展中实行多元调控模式的国家是（）A英国B德国C丹麦D意大利

74、区域协同发展中实行弱调控模式的国家是（）。A瑞士B巴西C 瑞典D美国

75、从问题的相互关系不同，区域协同问题可以分为（）。A 纵向协同B 政府协同C 民间协同D横向协同

76、（）在区域协调方面，实行强调控模式。A法国B 荷兰C 日本D希腊

77、总体而言，区域协调机构的组织方式与运行机制可以分成（）。A 弱调控模式B 多元调控C 一元调控D强调控模式

78、非常态事件的特征包括（）。A 非突发性B 非紧急性C 非负面性D快速传播性

79、非常态事件处理的原则（）。A 重要有限原则B 统筹协作原则C 充分准备原则D监督保障原则

80、突发事件处理的一般程序包括（）。A 预警系统的建立B 危机应对C 危机判断D确认危机来源二、

重点问题(请同学们对照学习网相关章节学习思考理解)1、城市政府职能的主要内容包括什么？2、城市发展战略制定的过程要点是什么？3、新公共管理理论对城市管理具有哪些启示？4、国土空间规划的编制要求是什么？5、对城市公共住房的需求量进行预测时需要考虑的因素包括什么？6、城市管理中存在的哪些问题是囚徒博弈的结果？7、简述城市社区管理的内容。8、经济性规制的主要方法有哪些？9、我国城市人口管理的特点是什么？10、循环经济3R原则的内容是什么？11、处理社区自治组织与城市政府各级相关机构的关系中要遵循的原则是什么？12、城市经济管理的基本内容是什么？13、传统的封闭式城市发展思路的不足有哪些？14、当前我国区域协调中需要解决的主要问题是什么？15、城市环境管理的核心症结是什么？16、城市交通问题产生的原因。17、现代城市管理具有的特征。18、引导城中村城市化的对策。19、制定城市发展战略管理的核心问题是什么？20、城市环境管理的基本原则。21、城市环境具有哪些特征？22、我国目前的城市环境污染主要表现为哪些方面？23、我国城市环境管理包括哪些主要内容？24、城市环境综合整治的工作重点是什么？25、我国城市管理的政治性主体与参与性主体的关系是什么？26、为实现“良好的管治”，城市政府和其他主体进行的行动应禀承哪些原则？27、城市政府管理体制包括哪些内容？28、街道办事处的任务是什么？29、我国城市人口的运动趋势是什么？30、我国城市人口管理的特点是什么？

参考答案

一、选择题（每题2分，20题共计40分；每题至少有一个答案，多选少选均不能得分）1、ACD 2、C 3、D 4、ABCD 5、AC 6、ABCD7、D 8、D9、ABCD10、ABCD11、AB12、ACD 13、ABCDE14、ABCD 15、A 16、ABCD 17、A 18、ABD 19、ABD 20、ABCD 21、ABCD22、ABCD23、AD 24、D25、BCD 26、A27、ABCDE 28、ABCD 29、ABCD 30、ABC31、ABCD32、ABCD33、ACD34、B35、ABCD36、ABCD37、ABCD 38、ABC39、ABCD40、C 41、ABCD42、ABCDE43、D44、BD 45、ACD46、ABCD 47、ABC 48、ACD 49、ABCD 50、ABCD 51、ABCD52、ABD53、D54、ABC55、D56、D57、AD58、BCD59、ABCD60、ABD61、AC62、ABCD63、ABCD64、A65、ABCD66、ABCD67、ABCD68、C69、D70、ABCD71、ABC72、ABCD73、ABCD74、D 75、AD 76、ABCD77、ABD78、ABD79、ABCD80、ABCD

